

一周全球财经要闻： 2016年4月18日-2016年4月24日
(总第207期)

类别	新闻标题	对华经济影响
发达国家	美国4月Markit制造业PMI创六年半最低	待观察
	英特尔宣布全球裁员11%	待观察
	欧元区4月制造业PMI不及预期	待观察
	欧央行将继续维持宽松	待观察
	日本央行拟以负利率向银行贷款	待观察
新兴市场	澳大利亚决定对中国钢产品征收反倾销税	负面
	广交会到会采购商人数五年来首次回升	正面
	商务部称今年中国外贸回稳向好有基础	正面
	财政吃紧，沙特计划100亿美元借款	待观察
	南非近期通胀达到记录高值	负面
国际组织	IIF：新兴市场经济近期显著回升	正面
	一周人民币走势	

1. 美国4月Markit制造业PMI创六年半最低 待观察

4月22日市场调查公司Markit公布的数据显示，美国4月Markit制造业PMI初值降至50.8，创六年半最低水平，表明美国制造业复苏道路仍崎岖不平，且美国第一季度的经济颓势可能不是暂时的。

2. 英特尔宣布全球裁员11% 待观察

4月19日半导体巨头英特尔财报显示，公司一季度营收疲软仅增7.2%，同时下调2016年全年营收增速预期。英特尔宣布计划在全球削减12000名员工，占公司员工总数的11%，英特尔宣布公司将从传统PC业务转型到云计算、联网计算领域。

3. 欧元区4月制造业PMI不及预期 待观察

4月22日，欧盟统计局公布欧元区4月制造业PMI初值为51.5，低于预期的51.8，前值为51.6。服务业出口增长15个月以来倒数第二，服务业PMI初值53.2，预期53.3。出口价格连续第七个月下跌，其他指数的增长又微乎其微，带来综合PMI初值53，不及预期的53.3。

4. 欧央行将继续维持宽松 待观察

4月21日晚间，欧央行公布4月会议声明，维持现有利率水平不变，维持每月QE规模800亿欧元不变，并公布了将于今年6月开始实施的企业债购买计划细节。欧央行行长德拉

吉强调将继续维持宽松，并有进一步行动的权力和工具。在会后的新闻发布会上，德拉吉强调，未来一段时间利率将维持在目前或更低水平，QE结束后利率还将维持在低位，并且QE至少将持续到2017年3月，直至通胀可持续性维持在目标水平。同时，德拉吉称，已经与德国财长朔伊布勒进行了友善且富有成果的讨论，只要有必要，欧央行有权利实施刺激措施，并且欧央行做好了利用所有有权使用的工具来采取行动的准备。欧央行还称，汇率并不是其政策目标。

5. 日本央行拟以负利率向银行贷款 待观察

4月22日，日本央行就有关放贷政策发表最新声明，考虑以负利率向商业银行放贷。尽管这可能拖累金融机构的盈利能力，但是这些机构的抗风险能力依然在继续提高。受此影响，日元遭遇新一轮抛售，创近12个交易日新低。美元兑日元创近2周新高110.19，日内最大涨幅近0.7%。

6. 澳大利亚决定对中国钢产品征收反倾销税 负面

澳大利亚工业、创新和科学部长派恩23日发表声明，澳大利亚政府接受了反倾销委员的建议，决定对中国出口到澳大利亚的钢筋和钢圈征收反倾销税。目前澳大利亚对来自14个国家的12种钢产品有44项反倾销措施。中国商务部多次表示，钢铁产能过剩是全球性问题，实施贸易保护措施不仅无助于从根本上解决全球钢铁产能过剩和钢铁产业发展问题，反而会对正常的国际贸易秩序形成阻碍。

7. 广交会到会采购商人数五年来首次回升 正面

第119届广交会第一期到会采购商人数较去年春秋两届广交会一期均有所回升，为五年来首次正增长。今年广交会前4日到会采购商93828人，其中来自香港的采购商人数增幅较大，日本、欧洲、美国亦有所增长。从成交看，截至4月18日，电子消费品及信息产品品牌展区成交额环比增长53.6%，为今年中国外贸释放了积极信号。

8. 商务部称今年中国外贸回稳向好有基础 正面

在日前国务院新闻办公室举办的例行吹风会上，商务部副部长钱克明表示，尽管今年以来外贸形势比2015年更加严峻复杂，但同时也要看到，我国外贸发展的基本面没有改变，仍然具有较强的综合竞争优势。针对外贸企业反映的突出困难和问题，商务部会同外交部、发改委等多个部门从5大方面给出了相关政策措施：一是财税金融支持。二是巩固外贸传统竞争优势，综合运用财政、土地、金融政策，支持加工贸易向中西部地区转移。三是培育外贸竞争新优势。四是着力优化外贸结构。五是进一步改善外贸环境。

9. 财政吃紧，沙特计划100亿美元借款 待观察

为对抗不断下跌的油价而导致的财政压力，沙特阿拉伯计划向由全球各大银行组成的财团筹款100亿美元，包括三菱东京银行、汇丰银行和摩根大通在内的几家国际性大银行都已承诺各自出借13亿美元左右。这是沙特自1991年以来首次向国际机构借款。随着石油价格从两年前的100美元左右重挫至现在的40美元水平，这个世界第一大石油出口国的财政压力与日俱增。作为该国主要经济支柱的石油收入相当于沙特总收入的四分之三，而这笔收入在去年暴跌了23%。

10. 南非近期通胀达到记录高值 负面

日前，南非统计局公布二月份通货膨胀率数据，二月通货膨胀率年同比达到7%，较一

月的6.2%有明显上涨，达到2009年5月以来的最高值。经济学家推测，日益加剧的通货膨胀表明南非或将继续上调利率。

11. IIF：新兴市场经济近期显著回升 正面

国际金融协会（IIF）最新公布的数据报告显示，受益于相关国家出口扩张以及来自外国投资者的资金净流入，今年3月新兴市场国内生产总值（GDP）增幅达到八个月来最高水平。IIF表示，今年3月新兴市场折合成年率的实际GDP增幅上升了0.5个百分点至3.3%，显示经济出现显著改善。同时也与外部投资资金流入新兴市场，以及金融市场的反弹相一致。报告还表示，对经济扩张形成帮助的无疑是贸易项目，巴西、印度和泰国等经济体出口加速增长起到带动作用。然而该机构对于新兴市场全年经济表现仍较为谨慎，分析预计，今年余下的时间内新兴市场将温和增长，2016年增幅预估为3.9%。

12. 一周人民币走势

在过去一周时间里，美元兑人民币汇率收盘价维持在6.4693-6.4930，总体保持稳定。CNH与CNY交错发展，CNY开盘价与中间价交错发展。

	CNY中间价	CNY开盘价	CNY收盘价	CNH
2016-04-18	6.4787	6.4770	6.4803	6.4911
2016-04-19	6.4700	6.4770	6.4722	6.4818
2016-04-20	6.4579	6.4642	6.4693	6.4719
2016-04-21	6.4803	6.4782	6.4793	6.4831
2016-04-22	6.4898	6.4806	6.4930	6.4857

资料来源：Wind 资讯

（信息来源：华尔街日报、金融时报、路透社、道琼斯通讯社、华尔街见闻、新华社、中国证券报、经济观察报、商务部等）